

ИСТОРИЯ ОБЪЕДИНЯЕТ ПОКОЛЕНИЯ



В Герценовском университете состоялось самое масштабное соревнование юных знатоков истории. В заключительном этапе олимпиады приняли участие около 270 старшеклассников из 50 регионов России.

В интеллектуальных соревнованиях всё как в большом спорте: есть регулярные тренировки и пробные забеги (школьные, муниципальные, региональные этапы олимпиад), огромные нагрузки при подготовке, есть победители и проигравшие. Но вместо медалей – особое право при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета, премии для поддержки талантливой молодежи. Есть у этих состязаний и свои традиции. Например, уже несколько лет подряд заключительные этапы школьных олимпиад проходят в авторитетнейшем педагогическом вузе – РГПУ им. А.И. Герцена.

Открывая заключительный этап олимпиады, первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров подчеркнул – независимо от того, какие дипломы получат участники олимпиады, они все уже победители.

– Вы приобщаетесь к удивительному миру сознания, который отображает история. Человек живет, мыслит, создает благодаря своей памяти. История – это и есть та память, которая обеспечивает саму жизнь на Земле.

К участникам и гостям олимпиады с видеоприветствием обратилась заместитель председателя

Правительства РФ О.Ю. Голодец, пожелав каждому победы.

– Возможно, именно здесь, на заключительном этапе, откроется решение, которое вы искали не один месяц, и оно окажется на удивление простым, или будет обнаружено то недостающее звено, что не давало сложиться стройной теории.

– История – единственная точная из всех гуманитарных наук. Задача историка – рассказать максимально полно о прошлом, которым можно гордиться и за которое порой бывает стыдно. Помните в истории нужно всех, а уважать – только тех, кто может честно и беспристрастно на это прошлое взглянуть, – напутствовала старшеклассников советник генерального директора Государственного Эрмитажа, профессор кафедры всеобщей истории Герценовского университета Ю.З. Кантор. – Конечно, кто-то из участников останется без диплома (есть много примеров в истории, когда проигравший затем становился победителем, это нормально), но я абсолютно уверена в том, что никто не останется без впечатлений.

Так стартовала насыщенная и эмоциональная олимпиадная неделя. Старшеклассников ждали теоретические и практические ис-

пытания по 21 предмету, интересные экскурсии по Северной столице, новые знакомства и незабываемые впечатления. Одним из таких ярких событий стало участие старшеклассников в церемонии по случаю открытия в Нарышкина бастиона Петропавловской крепости. Почётное право произвести выстрел из исторического орудия было предоставлено победителю заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по

История – это наука не только о том, что было, она также приоткрывает дверь в будущее.

ректор В.П. СОЛОМИН

истории Артёму Ушакову из Краснодарского края. В торжественной церемонии так же приняли участие победители олимпиады Анастасия Варламова и Дмитрий Зотов.

Награждение победителей и призеров состоялось в Колонном зале Герценовского университета. Победителей поздравил лично заместитель министра образования и науки РФ В.Ш. Каганов. В торжественной церемонии приняли участие директор Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровский, ректор Герценовского универси-

тета В.П. Соломин, начальник отдела Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Е.Б. Спасская, ректор Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна А.В. Демидов, члены ректората РГПУ им. А.И. Герцена, представители именитых высших учебных заведений России, учёные-историки.

Заключительный этап олимпиады проходит при поддержке Министерства образования и науки РФ. Приветствуя победителей и призеров, заместитель министра образования и науки В.Ш. Каганов отметил ярко проявившуюся в последние годы роль истории в повседневной жизни.

– То, что вы делаете, ребята, очень важно.

Своим примером вы побуждаете любить историю, изучать её внимательно и кропотливо. Вы взяли хороший старт, и я желаю вам не сворачивать с намеченной дороги, – напутствовал старшеклассников Вениамин Шаевич.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин подчеркнул, что все участники олимпиады, независимо от получения дипломов, уже добились успехов в изучении истории.

– Я горжусь вами и вашим трепетным отношением к этому непростому предмету, требующему

знаний обширных и многоаспектных. История – это наука не только о том, что было, она также приоткрывает дверь в будущее, – добавил Валерий Павлович.

Победителей в номинации «Лучшее знание истории Санкт-Петербурга» поздравил лично директор Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровский.

– Петербург – удивительный город, здесь каждый дом, каждое окошко дышит историей, можно описывать Северную столицу бесконечно. Ещё история – одна из муз, а значит, это искусство, спасибо вам за бережное отношение к ней. Я считаю, что олимпиада – это единственный правильный способ отбора людей в высшие учебные заведения, отбора тех, кому предстоит строить будущее общества. Поэтому это одно из крайне важных мероприятий.

Начальник отдела Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Е.Б. Спасская заметила: успехи в истории формируют в сознании ценностный ориентир гражданской позиции.

– Сегодня завершился действительно важный этап вашей жизни, пусть олимпиада станет стартом новых свершений, – подытожила она.

Поздравляем победителей и желаем успехов в новых начинаниях.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»